

斩获三连冠

中国大师赛见证陈雨菲成长

本报记者 周圆

“中国大师赛是我开始的地方，收获三连冠要感谢大家对我的支持，希望所有球员都能健康完赛，开心快乐享受比赛，享受羽毛球。”在日前夺得中国羽毛球大师赛女单冠军后，陈雨菲在个人社交平台上写下这段话。2018年，陈雨菲在福州首次夺得中国大师赛冠军，帮助国羽女单打破两年高级别赛事的冠军荒；2019年成功卫冕；因为疫情中断三年后，今年在深圳重启的中国大师赛，陈雨菲又笑到最后。中国大师赛见证了陈雨菲成长的关键时刻。

今年的中国大师赛国羽女单发挥出色，8强中有5位选手，陈雨菲在

晋级的路上不免会遭遇内战。1/4决赛，陈雨菲对阵何冰娇，何冰娇意外扭伤脚踝，在第三局退赛。决赛面对另一位队友韩悦，陈雨菲在首局一度领先的情况下，在局末失误增多，18比21惜败。第二局比赛开始，韩悦因为小腿拉伤在场上完全处于被动，4比21告负，之后韩悦在决胜局选择退赛，陈雨菲获得了冠军。两场比赛，目睹两个队友受伤退赛，在场上先后帮助队友叫医疗暂停，陈雨菲的心情并不好受。“比赛到年底了，大家能健康完赛是最重要的。”经过一年的比赛，很多球员的身体都处于疲劳状态，包括陈雨菲自己，但她一直在坚持。

第一次夺得中国大师赛冠军时，陈雨菲只是崭露头角的羽坛新

力量，如今她已成为了奥运冠军，也拥有了更多支持她的球迷和粉丝。今年的中国大师赛现场，不少球迷到现场观看陈雨菲的比赛，为她加油。相比5年前第一次夺冠后稚嫩的采访话语，5年后，陈雨菲已经可以很从容地面对众多媒体的采访，表达自己的观点。

但运动员的成长道路并不是一帆风顺的，陈雨菲也一样。尤其是在夺得东京奥运会冠军后，在自身关注度提升的同时，外界和她自己也会提高要求。但带着压力比赛往往容易失去了自己的节奏，陈雨菲也一直在和自己较劲。杭州亚运会后，陈雨菲彻底释放压力，重新做“2.0版”的自己，并拿到了丹麦和法国两站冠军。在陈

雨菲看来冠军不是最重要的，“重要的是我想在这里和过去说再见，很多次我都觉得这两年做得不够好，没能积极面对内心的困境，所以我很想战胜去年这个时候的自己。”

世界羽联巡回赛总决赛12月13日将在杭州举行，继亚运会之后，陈雨菲又回到家乡主场作战。之前的亚运会，陈雨菲感受到了前所未有的压力，这一次，陈雨菲会以放松的心态来迎接比赛。“我觉得这一次更多的是享受比赛，在这么好的场地，尽可能为所有观众打出精彩的比赛。”展望今年的总决赛，陈雨菲表示和第一次参加总决赛比，自己更加成熟了。“这次再在家门口比赛，我会和大家更亲近一些，也希望大家来加油。”

■ 竞赛圈

中国三选手晋级斯诺克英锦赛16强

本报讯 北京时间11月29日凌晨，2023斯诺克英国锦标赛结束了首轮全部比赛，中国选手周跃龙6比2击败澳大利亚名将尼尔·罗伯逊，与丁俊晖、张安达一起携手晋级16强。

此前与罗伯逊的3次交手中，周跃龙全部告负，此番两人再度碰面，周跃龙火力全开，两人在上半场2比2战平后，周跃龙彻底接管比赛，他连下四城，以6比2的大比分击败罗伯逊，晋级16强。

在此前结束的比赛中，近来状态火热的张安达首次以种子选手身份参加英锦赛，首轮比赛他与斯莱塞鏖战11局，用时4小时38分，最终以6比5涉险过关。

丁俊晖首轮比赛前一天发烧达到39.8摄氏度，带病作战的他有着顽强表现，对手艾伦在4比5落后的情况下追平比分，但决胜局丁俊晖抓住对手失误的机会，打出单杆102分，6比5击败对手成功晋级。

丁俊晖赛后表示，比赛当天

早上起床时险些站不起来，有过退赛的念头，但还是坚持了下来，“比赛开始前感觉好多了。这场比赛我想过放弃，但我努力去打了。”

另外，在当天进行的另一场比赛中，“火箭”奥沙利文在前两局0比2落后的情况下强势反击，连胜6局后以6比2淘汰强敌麦克吉尔。当天恰好是奥沙利文首次夺得英锦赛冠军的30周年纪念日，赛后他表示：“当我35岁时，我以为一切都结束了，但此后我度过了最好的10年，我仍处于这样一个阶段，一切都是额外的收获。每一年我都有更多比赛机会，我会更加珍惜。在某种程度上，这就像我的第二次生命。”

至此本届英锦赛首轮比赛全部结束，丁俊晖、张安达、周跃龙晋级16强。1/8决赛丁俊晖首先出场，他将和汤姆·福德争夺一个八强席位。

(扈建华)

环长江自行车赛四川宜宾收车

本报讯 2023环长江(四川宜宾江安)自行车赛日前在四川省宜宾市江安县长江竹岛举行，比赛吸引了来自全国各地的72支参赛队400多名选手参赛。选手们在骑行中感受万里长江第一县的风光，享受运动的乐趣，经过激烈角逐，各组别奖项各有归属。

本届赛事为绕圈赛，与传统绕圈赛相比，创新设置了追逐淘汰赛、ITT个人计时赛、双人接力赛以及青少年挑战赛等组别，同时为了增加全民参与性与趣味性，还开展了环岛骑游活动，在保证专业竞赛的基础上，提升了比赛的观赏性，更是展现了队友之间的默契配合和团队的协作能力。

本届赛事以倡导低碳环保、保

护长江流域生态环境，倡导绿色健康的生活方式为主旨，首创了自行车运动与长江文化结合的新篇章。长江竹岛已经成功举办两届环长江自行车赛，宣传了长江沿岸的旅游资源和独特的自然风光、人文景观，促进当地的全民健身发展，也增强了人们对长江流域生态保护的主动意识。

骑友们纷纷感叹：“第一次来江安，江安的风景非常漂亮，沿着长江、迎着江风、翠竹相伴，这种骑行的感受非常特别！”

本次赛事由环长江组织委员会指导，宜宾市教育和体育局主办，江安县教育和体育局、宜宾市自行车运动协会承办，江安县自行车运动协会等单位协办。

(弓学文)

第二届中国大众网球联赛海南省级联赛落幕

本报讯 近日，第二届中国大众网球联赛海南省级联赛暨2023年中国体育彩票杯第十三届海南省网球团体赛落幕，美兰网协白鲸网球队夺得冠军，三亚网协获得亚军，琼海市网球协会获得季军，海南阳光俱乐部一队获得第四名，海南阳光俱乐部二队、海南光电拿伦网球队、儋耳网球俱乐部、万宁队并列第四名。

中国大众网球联赛面向全国网球爱好者开放，秉承共同主办、协同发展、开放办赛、市场运营，引入等级、公平竞争的特色，通过网球文化的交流，传递健康、积极、乐观的生活方式，让更多群众参与到

网球运动和体育健身中。

海南省网球协会执行副主席兼秘书长张爽表示，海南省网球团体赛与中国大众网球联赛“联姻”，将对海南网球全民健身活动辐射全国产生推动作用。

本届赛事得到国家体育总局网球运动管理中心、中国网球协会大力支持，将其纳入国家体育总局网球运动管理中心、中国网球协会主办的第二届中国大众网球联赛系列，确定为“第二届中国大众网球联赛海南省级联赛暨2023年中国体育彩票杯”第十三届海南省网球团体赛”。

(马艺欧)

中青赛U19组落幕 鲁能青训队蝉联冠军

本报记者 马艺欧

第二届中国青少年足球联赛男子高中年龄段U19比赛日前在云南玉溪高原体育运动中心结束全部争夺，由前国脚韩鹏执教的山东鲁能泰山足球学校队在决赛中以3比1击败浙江职业足球俱乐部队夺冠，这是鲁能青训队连续第二年获得该年龄段中青赛桂冠。

半个月前，由这批泰山U19球员所组成的济南队，刚在广西贺州夺得第一届全国学生(青年)运动会男足U18年龄段赛事金牌。15天之内豪取两项冠军，这令主教练韩鹏十分欣慰，“球队在25天内共参加了12场比赛，对于每名球员来讲，在意志品质上都是特别大的考验。能够拿到双冠，非常感谢他们。”

在本场冠亚军决赛前，无论韩鹏或是队员们，都不敢小视决赛对手浙江队。后者不仅是第一届中青赛U17年龄段冠军，今年还补充了已在中超、亚冠多次出场的国少队前锋王钰栋。在决赛前，两队在今年中青赛第三、四阶段已有两次交锋。鲁能足校U19队曾经以7比1大胜，之后也被浙江队2比1回击。韩鹏认为，“青少年比赛有时候比较特殊，在实力相当的情况下，谁赢谁输都很正常，临场状态起伏很大。”

山东鲁能泰山足球学校U19队在这次交锋中最终3比1获胜，作为主教练的韩鹏兴奋地说：“今天是我成为这支球队主教练的第669天。能够拿到这座冠军奖杯，对我来说意义非常重大。”韩鹏认为，在18岁这个时间点拿到双冠，对这批孩子的成长将起到很大帮助，

“收获自信是最重要的，对球员们来讲，肯定是一个很好的履历和基础。特别是进入职业队之前，在信心上有很大的积累。”在决赛中荣膺MVP的中场球员依木兰·买买提直言，“这个冠军算是多年付出的一个收获。但想要朝着一线队方向迈进，还必须更努力，还有很多需要提高。”

输掉决赛的浙江队，被认为受限于几名核心球员缺阵。主教练西谷冬树认为，主力缺阵的确会让比赛变得更加困难，但作为一支球队，即便如此也应该努力踢好比赛本身。此役他最不满意之处是在中场好几次丢失球权，“三个丢球都是这样，从比赛内容上来讲，还是我们自己没有做好。”

看到不少队员流下眼泪，西谷冬树也寄语道，“这场失利会对我们有更多的鞭策，我们需要把这种不甘心转换为成长的动力，变成一段好的经历。联想到明年还有中青赛，两年后还有全运会，要促使队员们继续成长，一年比一年有进步。”

至此，第二届中青赛U19年龄段落幕。今年在U19组，中青赛继续设置阶段升降级的赛制，让更强的球队彼此之间有更多次较量。此外在阶段升降级赛事前，还设有“可接受全国各级各类适龄球队报名”的分级赛，目的是进一步扩大比赛规模。而冠亚军决赛的场地，包括各类硬件设施安排，也获得称赞。韩鹏说，“在这么好的体育场，带有观众和灯光的场地上比赛，对于运动员的帮助很大，给予他们很多成长。感谢足协，把最终的决赛办成这种氛围，让孩子们提前体会和职业联赛一样的环境。”

本报讯 “新泰杯”2023首届国际跳棋俱乐部联赛决赛阶段的比赛日前在山东新泰落幕。常规赛第五名山东棋牌中心队在决赛阶段连战连捷，成功夺得本届联赛的冠军。

决赛阶段分为1/4决赛、半决赛、决赛，每轮均采用双回合淘汰赛制，胜者晋级，负者进入排位赛。比赛采用临场定台定人制，每轮比赛先达到8分的队伍获胜，如两回合总比分为6比6，由双方各选派一名男棋手加赛超快棋。在1/4决赛中，山东棋牌中心通过超快棋加赛战胜湖北棋牌中心，成都蓓蕾以8比2战胜重庆棋牌中心，河北棋牌中心也是通过超快棋加赛战胜湖北启明星，上海棋院以8比2战胜杭州智运中专。随后的半决赛中，山东棋牌中心通过超快棋加赛战胜上海棋院，成都蓓蕾以8比2战胜河北棋牌中心。

决赛由常规赛排名第一的成都蓓蕾首先选择第一回合的台次顺序，成都女将赛娅战胜山东李郑义，山东田文翰击败成都高文龙，成都周伟不敌山东王晨帆，第一回合成都蓓蕾以2比4落后。第二回合山东队选择的台次顺序也是“女男男”，赛娅再次战胜李郑义，周伟战胜田文翰，高文龙不敌王晨帆，双方总比分战成6比6。在最后的超快棋加赛中，王晨帆战胜周伟，最终山东队获得冠军，成都队收获亚军。

季军争夺战同样也被拖入了超快棋加赛，上海棋院陈邵马可在加赛中战胜河北棋牌中心田晨宸，上海队获得第三名。

全国国跳俱乐部联赛山东队夺冠

(葛会忠)

粤港澳大湾区网球比赛挥拍广州黄埔

本报讯 “中国体育彩票”2023年粤港澳大湾区网球比赛暨广东省青少年网球排名赛广州黄埔站(CJT-B600)日前在广州开发区国际网球学校落幕。

600余名来自粤港澳大湾区9+2城市和广东省内各市青少年网球运动员参赛。本站赛事作为2023中国网球巡回赛广州黄埔站粤港澳大湾区网球公开赛系列活动之一，共设有10岁组、12岁组、14岁组、16岁组的男、女单打、男、女双打比赛。参赛球员也可收获相应CJT国家积分和宝贵的比赛经验，检验青少年的网球水平，为未来赛事打好基础。

经过3天661场比赛的角逐，最终决出16个项目的优胜者。广东省网球协会副秘书长黄颖诗介绍，本站比赛距离总决赛是最后一站分站赛，共设4个组别，参赛人数创广东省青少年网球排名赛历史新高。广东省青少年网球蓬勃发展，每年都有不同的网球赛事，运动员们与不同的选手对抗，使他们能够在比赛中取得进步，提升球技。

本站比赛由广东省体育局、广东省人民政府港澳事务指导，广东省社会体育和训练竞赛中心、广东省网球协会主办，广东粤人体育有限公司承办。

(黄心豪)